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Προς τον Υπουργό Υγείας, κο Γεωργιάδη Άδωνι, 
Προς την Υπουργό Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας, κα 
Μιχαηλίδου Δόμνα, 
Προς τον Υπουργό Εσωτερικών, κο Λιβάνιο Θεόδωρο, 

Θέμα: «Καθυστερήσεις στην ανακαίνιση του Οίκου Πρόνοιας 
Λευκάδος – Κινδυνεύουν να μείνουν χωρίς στέγη οι ηλικιωμένοι» 

 

Κύριοι Υπουργοί, 

Ο Οίκος Πρόνοιας Λευκάδος λειτουργεί επί περίπου πέντε δεκαετίες ως μονάδα 
μη κερδοσκοπικού χαρακτήρα για τη μακροχρόνια φροντίδα ηλικιωμένων. 
Εξυπηρετεί τη Λευκάδα, την Ιθάκη, το Μεγανήσι, τον Κάλαμο, τον Καστό, 
καθώς και περιοχές του Δήμου Ακτίου-Βόνιτσας όταν υπάρχουν διαθέσιμες 
θέσεις. Αποτελεί τη βασική οργανωμένη δομή φιλοξενίας ηλικιωμένων στην 
περιοχή και καλύπτει διαχρονικά κρίσιμες κοινωνικές ανάγκες. 

Το 2019, και αφού η ανακαίνιση των χώρων του Γηροκομείου κρίθηκε 
επιτακτική, υπεγράφη σχετική Προγραμματική Σύμβαση μεταξύ Περιφέρειας 
και Γηροκομείου με Φορέα υλοποίησης του έργου την Περιφέρεια Ι. Νήσων. 
Το 2020 το έργο δημοπρατήθηκε και στις αρχές του 2021 υπεγράφη η 
σύμβαση μεταξύ Περιφέρειας και εργολάβου. Το Μάρτιο του 2021, το 
Γηροκομείο μεταφέρθηκε προσωρινά και μέχρι το πέρας της ανακαίνισης στο 
Παλαιό Νοσοκομείο Λευκάδας. Αξίζει να σημειωθεί ότι ο χώρος του 
νοσοκομείου διαμορφώθηκε με δαπάνη άνω των 100.000 ευρώ από ίδιους 
πόρους του Ιδρύματος, χωρίς ουσιαστική οικονομική στήριξη από αρμόδιους 
φορείς, γεγονός που εξάντλησε τα οικονομικά του αποθέματα.  
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Μετά από συνεχείς καθυστερήσεις και παρατάσεις, στις 31 Δεκεμβρίου του 
2023, το έργο απεντάχθηκε από το ΕΣΠΑ λόγω μη ολοκλήρωσης, και στις 22 
Μαΐου του 2024 εντάχθηκε στο Πρόγραμμα Δημοσίων Επενδύσεων. Στις 23 
Ιουλίου 2024 η σύμβαση με τον ανάδοχο διαλύθηκε αυτοδικαίως λόγω 
παύσης εργασιών.  

Σήμερα, πέντε χρόνια μετά την έναρξη των διαδικασιών, το έργο παραμένει 
ημιτελές και η δομή εξακολουθεί να λειτουργεί στις προσωρινές εγκαταστάσεις 
του Παλαιού Νοσοκομείου Λευκάδας, οι οποίες δεν πληρούν το ισχύον 
θεσμικό πλαίσιο για τις Μονάδες Φροντίδας Ηλικιωμένων. Το γεγονός αυτό 
οδήγησε πρόσφατα στην άρση της πιστοποίησης λειτουργίας της δομής, 
δημιουργώντας άμεσο κίνδυνο διακοπής της λειτουργίας της. Σε περίπτωση 
παύσης λειτουργίας, περίπου 30 ηλικιωμένοι φιλοξενούμενοι κινδυνεύουν να 
μείνουν χωρίς στέγη και φροντίδα, εκ των οποίων οι 20 πάσχουν από άνοια, 
ενώ την ίδια στιγμή σε λίστα αναμονής για κάλυψη θέσης βρίσκονται 
περισσότεροι από 70 ηλικιωμένοι. Η εξέλιξη αυτή εγείρει σοβαρά ζητήματα 
κοινωνικής προστασίας. Ταυτόχρονα, εξαιτίας της άρσης της πιστοποίησης, 
διεκόπη η κρατική χρηματοδότηση της μονάδας, γεγονός που οδηγεί τη δομή 
σε οικονομική ασφυξία, παρότι η άρση της πιστοποίησης δεν οφείλεται σε 
υπαιτιότητα του Οίκου Πρόνοιας, αλλά στις παρατεταμένες καθυστερήσεις 
ολοκλήρωσης του έργου ανακαίνισης. 

Σημειώνεται ότι εντός του Ιανουαρίου 2026 η Περιφέρεια Ιονίων Νήσων, 
μέσω της Περιφερειακής Ενότητας Λευκάδας, προχώρησε σε ανάθεση 
υπηρεσίας τεχνικής βοήθειας για την επικαιροποίηση των τευχών 
δημοπράτησης και την ολοκλήρωση της ηλεκτρομηχανολογικής μελέτης, που 
απαιτούνται για τη λειτουργική ολοκλήρωση του Οίκου Πρόνοιας Λευκάδας. Η 
εν λόγω ενέργεια αποτελεί προπαρασκευαστικό στάδιο και, παρότι αναγκαία, 
δεν αναιρεί το γεγονός ότι το έργο παραμένει ημιτελές ούτε επιλύει άμεσα το 
ζήτημα της άρσης της πιστοποίησης και της ασφαλούς συνέχισης της 
λειτουργίας της δομής. 

Κατόπιν των ανωτέρω,  

ερωτάσθε κύριοι Υπουργοί: 

1. Ποια είναι η σημερινή κατάσταση του έργου ανακαίνισης του Οίκου 
Πρόνοιας Λευκάδος και ποιο το προβλεπόμενο χρονοδιάγραμμα 
ολοκλήρωσής του; 

 
2. Πώς θα διασφαλιστεί, έως την ολοκλήρωση του έργου, η απρόσκοπτη 

φροντίδα των ηλικιωμένων φιλοξενούμενων και η κάλυψη των 
αυξημένων κοινωνικών αναγκών που καταγράφονται στην περιοχή; 
 

3. Προτίθεται η Κυβέρνηση να εξασφαλίσει την απρόσκοπτη οικονομική      
στήριξη και χρηματοδότηση του Οίκου Πρόνοιας Λευκάδος κατά το 
μεταβατικό διάστημα, δεδομένου ότι η άρση της πιστοποίησης δεν 



οφείλεται σε υπαιτιότητα της ίδιας της δομής αλλά στις καθυστερήσεις 
ολοκλήρωσης του έργου ανακαίνισης; 

 
 

Η ερωτώσα βουλευτής 
 
      Κατερίνα Καζάνη 




